俄罗斯国际军事比赛半数项目开赛

中国空降兵首战夺冠

新华社莫斯科8月5日电 当地 时间5日上午,"航空飞镖"竞赛在 俄罗斯梁赞州正式开赛,"2015国 际军事比赛"的12个竞赛项目已有 7项陆续展开激烈角逐。频繁变化 的竞赛规则问题再次引发参赛各 国关注,并可能影响中国军队代表 团的比赛名次。

中国空降兵首战夺冠

在已经开赛的7个项目小组赛 和阶段赛中,中国军队代表团成绩 总体理想,空降排在第一阶段空 降、射击和急行军比赛中保持了较 大优势的暂时领先,备受关注的 "坦克两项"竞赛进展顺利,在"里 海赛马""侦察尖兵"等项目中,中 国军团也先后登台亮相。

8月4日,"2015国际军事比赛" 中的"空降排"野战技能竞赛在俄罗 斯梁赞举行。在第一阶段空降课目 比赛中,中国空降兵克服了赛程突 然调整等不利因素,夺得了第一名。

"空降排"野战技能竞赛为 "2015国际军事比赛"12个项目之 该项目比赛由俄罗斯、白俄罗 斯和中国参加,将持续至13日结 束。其间参赛国军人需要就空降、 急行军、竞速等课目进行比赛,并 最终计算总成绩。当天参加比赛 的中国军人共22名。尽管是首次 出战,且面临时间和规则的临时调 整,但他们还是以11分43秒的成绩 获得了第一名,较第二名俄罗斯队 13分16秒的成绩快了1分33秒。

规则频变

由于军事竞技比赛规则的不 确定性,"2015国际军事比赛"的很 多竞赛项目规则一直处于变化之 中,有的甚至在比赛前一天晚上还 在对竞赛规则进行讨论修改,还有 的竞赛项目因为频繁改变规则而 遭到各参赛国的申诉,进而造成比 赛延迟或进度搁置。同样也因为 规则问题,造成结果裁决争议较 大,已有多国向组委会提出复议。

规则的变动对于参加全部12 个竞赛项目的中国军队代表团来 说,造成了不小的影响。不仅是参 赛队员在国内的适应性训练内容 与实际比赛内容发生较大变化,影 响了技战术水平的发挥,同时也对 指挥员的指挥决策造成很大影 响。由于中国军队是唯一一支自 带武器装备的参赛队,一些新修订 的比赛规则不利于中国武器装备 的性能发挥,或将影响中国队的参



中国装甲车亮相(网络)

赛成绩。

8月4日,在"空降排"野战技能 竞赛上,或许受前一天米-28直升 机在表演时坠机的影响,当天俄罗 斯军方的安排变得更加谨慎— 原定于在"空降排"野战技能竞赛 开幕后进行的空降课目被提前到 清晨举行。俄媒体负责人说,这一 改变是为了抓住早晨适合跳伞的 好天气。因为"不知道下午天气会 怎么变化"。除了比赛时间变化 外,在比赛开始前一天,中国参赛 军人接到通知,赛程安排也有所调 整。"这一临时变化给中国参赛军 人增加了困难。"

在回答记者关于临时修改竞 赛规则及其公平性的问题时,俄罗 斯国防部战斗训练总局副局长戈 尔巴坚科表示,比赛中的规则修改 变化不是很严重的问题,修改经过 了各级裁判委员会的认真讨论和 研究,希望各个参赛国克服规则带 来的困难,更严格地执行标准。

在中国参加的全部12个项目 中,"防空能手""炮兵射击能手""开 阔水域""安全路线""苏沃诺夫突 击"5个项目尚未开赛,其中部分项 目的比赛规则到目前为止尚未最后 确定。中国军队代表团团长刘英在 会见记者时表示,对于中国参赛队 来说,名次和友谊同等重要,中国军 队将在比赛中展现平时最好的训练 水平,争取最好的成绩。

俄罗斯举办军事比赛四大目的

"2015国际军事比赛"开赛 项目过半,比赛期间俄罗斯举行 了多场新闻发布会,向外界传递 举办国际军事比赛的四大目的 和意义:宣示地位、展示军力和 装备、开展国防教育和在军事交 流中检验部队。

因乌克兰问题影响,俄罗斯 受到了以美国为首的西方国家 经济制裁和政治孤立,一度造成 卢布大幅度贬值,政治影响和政 治地位下降。俄罗斯举办这次 国际军事比赛,目的之一就是打 破西方国家的孤立。俄国防部 副部长安东诺夫在联合记者会 上表示,西方国家认为俄罗斯是 孤立的,没有朋友,但是国际军 事比赛表明,我们来了很多朋 友,有欧洲的、亚洲的,还有非洲 和拉丁美洲的,俄罗斯并不孤

俄罗斯举行了隆重的国际 军事比赛开幕式, 苏-27型战 斗机进行了高难度的表演。在 12个军兵种比赛项目设置上, 也体现出非常高的实战化标准 和竞技水平,特别是在主赛场 进行的"坦克两项"和"苏沃诺 夫突击"竞赛,俄制T-72型坦 克和BMP-2步战车广泛装备 除中国外的其他参赛国,仅在 坦克和步战车机动过程中,就 设置了断崖、侧倾路、涉水场、 喷火路、雷场等多种特种障碍 场,充分展示其装备性能。举 办国际比赛,同时也是在向国 际军火市场展示其军力水平和 装备水平。

俄罗斯还把国际军事比赛 办成了一次对青少年的国防教 育活动。俄罗斯各大媒体对比 赛情况进行了全方位报道,吸引 了众多青少年前来观看比赛 在比赛现场,来自俄罗斯各军事 学校的学员前来观看比赛,头戴 二战时期头盔和苏联红军船型 军帽的学生也为参赛国助威。 俄罗斯的军乐队、文工团还在主 赛场举行了多场军事文化色彩 浓郁的文艺表演和军事文化展

俄罗斯国防部战斗训练总 局副局长戈尔巴坚科8月4日在 阿拉比诺对媒体记者说,举办比 赛的目的是在军事交流中检验 部队的战斗水平,还可以比一比 装备。对部队的检验除了战争 和演习之外,还可以军事竞赛的

(新华社莫斯科8月5日电)

金大中遗孀李姬镐 抵朝访问

新华社平壤8月5日电 受朝鲜 最高领导人金正恩邀请,韩国前总 统金大中遗孀李姬镐一行5日抵达 平壤进行访问。

当地时间5日约11时,李姬镐 乘坐的航班抵达平壤顺安国际机 场。大厅航班信息牌显示,该飞机 从韩国金浦机场出发。李姬镐通过 朝方安排的特殊通道走出机场,未 接受媒体采访。

针对李姬镐抵达朝鲜一事,朝 中社作了简短报道,但未透露具体 行程安排。

2000年6月,时任韩国总统金 大中偕夫人李姬镐访问平壤,会晤 时任朝鲜最高领导人金正日并签署 发表《南北共同宣言》。宣言开启了 韩朝和解合作新时期,南北关系随 后出现显著缓和。2009年8月金大 中病逝后,朝鲜派特使赴韩吊唁。 2011年12月金正日去世后,李姬镐 曾到朝鲜吊唁。

上图:李姬镐(中)在首尔金浦 机场向送行者告别。新华社发

就美国窃听日本事件 拜登向安倍作出解释

新华社华盛顿8月4日电"维 基揭秘"网站日前曝光美国窃听日 本重要官员和企业的事件后,美国 白宫4日发表声明说,美国副总统 拜登当天与日本首相安倍晋三通电 话,就窃听事件作出解释。

声明说,拜登在通话中重申了 美国总统奥巴马去年在一份总统令 中作出的承诺,即美方将情报搜集 工作集中在与国家安全利益相关的 方面。拜登还重申了美国对美日同 盟关系的承诺。

"维基揭秘"7月31日公布的美 国政府机密资料显示,美国国家安全 局曾窃听包括日本经济产业大臣、央 行行长、内阁官房长官秘书官等政 要,日本财务省等政府机构,以及三 菱商事和三井物产等主要企业的35 条电话线路。窃听时间可追溯到 2006年第一届安倍内阁期间, 窃听内 容包括日美关系、气候变化谈判等。

安倍8月4日对日本遭窃听一事 作出"温和"表态,表示若情况属实, 日方感到"非常遗憾",但日本政府首 先将确认美国的真实意图和想法。

不服新头目 塔利班高层撂挑子

本报讯 阿富汗塔利班驻卡塔 尔办事处负责人塔伊布·阿迦8月 4日发表声明,称为"谨遵(已故最 高领导人)毛拉·奥马尔的道义"。 决定辞职。

这是阿赫塔尔·穆罕默德·曼 苏尔上月底正式接班以来,首名塔 利班高层人物以辞职形式对这一 任命表达不满。此前,多名塔利班 重要人物拒绝承认新头目的"合法

历史性错误

阿迦在声明中说,隐瞒奥马尔 死讯是"相关个人的历史性错误", 他没有直接提及曼苏尔的姓名。

塔利班7月30日证实,奥马 尔已"病逝",却没有提及他死亡的 时间和地点。按阿富汗政府的说 法,奥马尔2013年4月在巴基斯坦 卡拉奇市一家医院死亡。

"眼下,新领导人在(阿富汗)

境外获得任命,且任命他的人同样 在国外居住,"阿迦说,"这也是严 重的历史性错误。"

先前媒体报道,塔利班7月26 日在巴基斯坦西南部的奎达举行 由高级指挥官和宗教人士参加的 领导层会议,推选曼苏尔为新领导

一些出席此次会议的塔利班 高层人士透露,超过10名与会者 离席抗议,包括奥马尔的弟弟阿卜 杜勒·马南和奥马尔的儿子毛拉·

雅各布1日发表声明,拒绝承 认会议结果,指认会议只有"一小 部分"塔利班领导人参加,不具代 表性,要求召开一次由全体塔利班 指挥官参加的"扩大会议",重新推 选新领导人。

阿迦认为,任命新领导人,应 该选址塔利班在阿富汗境内的据 点,由该组织的"骁勇战士"共同见

他还表示,辞职后,自己不会 再牵扯任何涉及塔利班的声明, "也不会在当前塔利班内部纷争中 支持任何一方"。

与阿迦熟识的消息人士说,曼 苏尔与阿迦素来不睦,即便是奥马 尔在世的时候。

今年7月初,曼苏尔曾派一个 3人代表团会晤阿富汗官员,招致 组织内部批评声,尤其是来自塔利 班驻卡塔尔办事处。这一办公室 的成员认为,只有他们才有权代表 塔利班与阿富汗政府谈判。

"作出这样重大的决定,居然 没有把卡塔尔办公室考虑进去。" 一名塔利班指挥官说。

极力呼吁团结

曼苏尔据信上世纪60年代出 生在阿富汗坎大哈省,上世纪80 年代追随奥马尔与苏联人作战。

他被视作塔利班内的温和派, 支持与阿富汗政府和谈。只是,一 些情报机构分析,曼苏尔只掌控大 约40%的塔利班武装人员。抛开 高层人物挑战"继位"不说,他如何 保证和谈结果得到全体武装人员 遵守依然存疑。

塔利班8月1日发布曼苏尔当 选新领导人以来的首份录音声明, 呼吁该组织成员"保持团结"

"我们应该齐心协力,保持团 结,"曼苏尔说,"分裂只会让我们 的敌人高兴,而对我们自己造成更 大麻烦。"

8月4日, 塔利班发言人扎比 乌拉·穆贾希德发表声明,呼吁支 持者在社交媒体发出团结的声音, 以抵抗"敌对势力的宣传攻势"。

另外,该组织在其网站上发布 了一个视频,显示大批支持者宣誓 效忠曼苏尔。只是,这一视频的真 实性还有待证实。 (新华)

印度俩列车出轨

已造成至少31人死亡

据新华社新德里8月5日电印 度铁路部门官员5日说,中央邦出 轨的两列客车的救援行动还在进 行,目前已找到31具遇难者遗体, 100余人受伤,另有200余人从倾覆 的车厢内被救出。

4日夜,一列从北方邦开往孟 买的客运列车在中央邦通过一座 桥梁时出轨。几分钟后,一列反方 向的客运列车在同一地点出轨,数 节车厢坠河。据目击者说,一些人 被水流冲走,下落不明。

铁路部门官员5日上午曾表 示,中央邦两起列车出轨事故造成 至少12人死亡,数十人受伤。

警方分析,可能是当地的河流 发生洪水引发了列车出轨事故。 有报道说,在列车经过事发地点 时,铁轨已经被大水淹没,路基被 冲垮。电视画面显示,列车车厢横 七竖八地倒在路边。目前,有关事 故原因还在调查中。